
1. Dönem sonunda işletmenin bankalara olan nakit şeklindeki kredi

borçlarını aşağıdaki finansal tablolardan hangisinde raporlanır?

Bilançoda

2. Tek düzen hesap planında arama giderleri hesabı aşağıdaki hesap

gruplarından hangisinde yer alır?
••

Ozel tüketmeye tabi varlıklarda

3. Ticari kar nedir?

Dönem karı veya zararı hesabından verdiği alacak kalınıdır

4. Anadolu işletmesini Aralık 2020 tarihinde 1000 TL elektrik faturası

gelmiştir Aralık 2020 dönemine ait olan bu faturanın ödeme tarihi ise

Ocak 2021 tarihinde olacaktır bu bilgilere göre Anadolu işletmesini

yapacağım muhasebe kaydı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi

doğrudur?

381 gider tahakkukları hesabı 1.000 alacaklandırılır

5. Tek düzen hesap planına göre aşağıdakilerden hangisi bilançoda

maddi olmayan duran va.rlıklar hesap grubu içinde yer almaz?

Arama Giderleri

6. Aşağıdakilerden hangisi hisse senedi türevlerinden biridir?

intifa senedi ve katılma intifa senetleri

7. Bankaların temel işlevi aşağıdakilerden hangisidir?

fon fazlası olan kişi ve kurumlara fon ihtiyacı olan kişi ve kurumlar

arasında köprü görevi görmek

8. A işletmesinin Ocak ayına ilişkin bordroları hazırlanmış ve işçilerin

toplam brüt ücretleri 90.000tl işçilere ait kesintiler toplam 41.000 TL

ve işciye ait maliyetler toplamı 21000 TL'dir bu bilgilere göre

işletmenin işçilerine ödemesi gereken net ücret kaç TL'dir?

55.000

9. Tek düzen hesap planına göre aşağıdakilerden hangisi bilançoda

maddi olmayan duran varlıklar hesap grubu içinde yer almaz?

arama giderleri

10. Türkiye muhasebe standartlarını da ortakların sermayeyi

kattıkları dışında özkaynakta artışla sonuçlanan ve işletmenin dönem

içindeki olan faaliyetlerinden elde edilen brüt ekonomik fayda

tutarına ne ad verilir?

Hasılat
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11. Eski senedin nominal değeri ile Yeni senedin nominal değeri
arasındaki fark senedi ödeyecek için ........ Niteliğindedirı. 
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi doğru 
olarak tamamlamaktadır? 

- � � ��

Finansman gideri
12. Bir işletmenin uzun vadeli amaçlarla sermayesinin %10

oranından daha az sermaye payını temsil eden hisse senedi satın
alındığında bu hisse senetleri aşağıdaki hesaplardan hangisinde
izlenir?
bağlı menkul kıymetler

13. Bir dekorasyon şirketi 70 bin TL'lik büro dekorasyonu işine
yönelik hizmet sözleşmesi yapmıştır dönem sonunda işin yüzde
altmış oranında tamamlandığı ve bunun için 30.000 TL maliyete
katlanırdı belirlenmişse hasılat olarak kaydedilecek tutar kaç TL'dir?
35.000 

14. 

520 Hisse Senedi ihraç             
Primleri hs.                   XX 

500 Sermaye Hs.   XX 

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden hangisini aittir? 
Bedelsiz hisse senedi ihracına 

f5. İşletme kir:alayarak kullanıldığı bir duran varlık için varlığın 
değerini ömrünü verimini artıran nitelikte bir harcama yaptığında 
bunu aşağıdaki hesaplardan hangisinde kaydetmelidir? 
•• 

Ozel maliyet hesabına 
16. İşletmenin esas t1cari faaliyetlerini sürdürmek amacıyla yaptığı

kredili alışlardan Doğan borçlarına ................ denir. 
yukarıdaki cümlede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi doğru 
şekilde tamamlar? 
Ticari borç 

17. Aşağıdakilerden hangisi iştiraklerin bir işletmenin önemli etkisi
altında kalmayı kabullenmesi nim ned,enlerinden biri değildir?
Ortak sayısını en aza indirmek 

18. Aşağıdaki hesaplardan hangisi diğer borçlar grubunda yer alır?
Ortaklara borçlar hesabı
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19. Sermaye şirketlerinin her yıl y.ıllık karın yüzde beşi ödenmiş
sermayenin yüzde 20'sine ulaşıncaya kadar gemel Kanuni yedek akçe
ayırmak zorunda oldukları yedek aşağıdakilerden hangisidir?
l.tertip yedek akçe

20. işletmenin henüz faturası gelmemiş olan Aralık ayına ait
elektrik kullanım bedelinin 250 TL olduğu öğrenilmiştir
Bu durumda yapılacak yevmiye kaydında aşağıdaki hesaplardan
hangisi borçlandırılacaktır?
Genel yönetim giderleri

21. Aşağıdaki işlem ve olaylardan hangisi sonucunda gelir
meydana gelmez?
Temettü

22. Herhangi bir gider cari dönemde doğmuş ancak bedeli gelecek
dönemlerde ödenecekse hangi muhasebe kavramı gereği bu gider
cari dönemin giderlerine yazılırken ödenecek bedel bir borç hesabına
kaydedilmektedir?
Tahakkuk esası ilkesi

23. Sonuç hesapları ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
doğrudur?
gelir tablosunda yer alırlar

24. İşletmenin esas ticari faaliyetlerini sürdürmek amacıyla yaptığı
kredili alışlardan Doğan borçlarına ............ denir. 
yukarıdaki cümlede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi doğru 
şekilde tamamlar? 
Ticari borç 

25 . 
iştirakler hs. XXX 

iştirakler yeniden 
Değerleme artislar hs. XXX

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden hangisini aittir? 
İştirak edilen şirketin yeniden değerleme artış fonu sermayeye 
ekleyerek sermayeyi arttırmasına 

26. Ödenmemiş sermaye hesabının kalanı aşağıdakilerden
hangisini ifade etmektedir?
Ortakların sermaye taahhüt borçlarını

27. Yasal yedekler ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
ana sözleşme hükümleri gereği ayrılır
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28. Şirket genel kurulu karatına göre ayrılan yedeklere ne ad
verilir?
Olağanüstü yedekJer

29. Geçici vergi dönemleri sonunda 193 peşin ödenen vergi ve
fonlar hesabına kaydedilen vergiler dönem sonunda aşağıdaki
hesaplardan hangisinde devredilerek kapatılır?
Dönem karının peşin ödenen vergi ve diğer yükümlülükler hesabına

30. Tek düzen hesap planına göre senetsiz ticari borçlar aşağıdaki 
 hesaplardan hangisinde izlenir?
satıcılar hesabında

31. Tek düzen hesap planında arama giderleri hesabı aşağıdaki
hesap gruplarından hangisinde yer alır?
•

• 

Ozel tükenmeye tabi varlıklar da
32. Dönem sonunda işletmenin bankalara olan nakit şeklindeki

kredi borçları aşağıdaki finansal tablolardan hangisinde raporlanır?
Bilançoda

33. Sermaye şirketlerinde ya.sal yedekler ve statü yedekleri dışında
şirket genel kurul anla yönetim kurulunun teklifi ve genel kurulun
kararı üzerine ayrılan yedekler aşağıdaki hesaplardan hangisinde
izlenir?
Olağanüstü yedekler hesabında

34. Herhangi bir gider cari dönemde doğmuş ancak bedeli gelecek dönemlerde 
ödenecekse hangi muhasebe kavramı gereği bu gider
cari dönemin giderlerine yazılırken ödenecek bedel bir borç hesabına 
kaydedilmektedir?
Tahakkuk esası ilkesi

35. Odenmiş sermaye tutarının enflasyon düzeltilmesine tabi
tutulması sonucurrda ödenmiş sermaye tutarında meydana gelen
artışlar aşağıdaki hesaplardan hangisinin alacağında izlenir?
Sermaye düzeltilmesi olumlu farkları hesabında

36. İşletmenin grubunda bulunan bağlı ortaklıklarla olan
ilişkilerinde bağlı ortaklıklarından bir ticari işlemden
kaynaklanmayan uzun vadeli borç alınması durumunda bu borcunu
aşağıdaki hesaplardan hangisinde izlemektedir?
Bağlı ortaklıklara borçlar hesabı

37. Türkiye muhasebe standartlarına gör·e kira geliri sağlamak
amacıyla elde edilmiş bir bina Aşağıdakilerden hangisinde
kaydedilir?
yatırım amaçlı gayrimenkul
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38. İşletme kiralayarak kullandığı bir duran varlık için varlığın 
değerini ömrünü verimini artıran nitelikli bir harcama yaptığında bunu 
aşağıdaki hesaplardan hangisine kaydetmelidir?
•

• 

Ozel maliyet hesabına
39. Ödenmemiş sermaye hesabının kalanı aşağıdakilerden 

hangisini ifade etmektedir?
ortakların sermaye taahhüt borçlarını

40. Aşağıdaki işlemlerden hangisi bir işletmenin özkaynaklarının da 
değişim yaratır?
Bankaya olan kredi faizi borcunun ödenmesi

41. Anonim şirketin yedeklerini ilişkin bilgiler aşağıdaki gibidir: Hisse 
senedi ihraç primleri 400.000
Yasal yedekler 700.000
Statü yedekleri 400000
Hisse senedi iptal karları 800.000
Bu bilgilere göre şirketin toplam kar yedekleri kaç TL'dir?
1100000  

42. . ......... Bilgili ve istekli taraflar arasında taraflartn etki altında 
olmadıkları Bir piyasada bir varlığın el değiştirebileceği fiyat ve 
yükümlülüklerin getirdin misini esas teşkil edecek Meblağ olarak 
tanımlanır. 
yukarıdaki cümlede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi doğru 
şekilde tamamlar? 
gerçeğe uygun değer 

43. Borçlu tarafından düzenlenen ve iki tafaflı ılişkiyi ifade eden
Emre yazılı yükümlülüklere ne ad verilir?
Bono

44. Herhangi bir fiziksel varlığı bulunmayan bir işletmenin belli bir
şekilde yararlandığı veya yararlanmayı beklediği aktifleşen giderler ve
ile belli koşullar altında hukuken himaye gören haklar şerefiye ve
özel maliyetler .......... Oluşturur. 
yukarıdaki cümlede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi doğru 
olarak tamamlar? 
Maddi olmayan duran varlıklar 

45. İşletme kiralayarak kullandığı bir duran varlık için varlığın
değerini ömrünü verimini artıran nitelikli bir harcama yaptığında
bunu aşağıdaki hesaplardan hangisinde kaydetmelidir?
•• 

Ozel maliyet hesabına
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46. Aşağıdakilerden hangisi gelir tablosunda ana faaliyet konusu

ile ilgili işlemlerin yer aldığı gelir hesaplarından biridir?

Yurtdışı satışlar

4 7. 692 dönem net karı veya zararı hesabı dönem sonunda alacak 

kalanı veriyorsa hangi hesaba devredilerek kapatılır? 

Dönem net karı hesabına 

48. Aşağıdakilerden hangisi ana faaliyet konusu ile ilgili giderler  

sınıfında yer alır?

araştırma ve geliştirme giderleri

49. Türkiye muhasebe standartlarına göre tahvil ve benzeri 

borçlanma araçları dönem sonu bilançosunda aşağıdaki değerlerden 

hangisi ile raporlanır?

Edilmiş maliyet değeri

50. Dönem sonunda mali kar hesaplamak için döneme ait ........... . 

Ticari kardan indirilir 

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi doğru 

şekilde tamamlar? 

vergiden muaf gelirler 

51. Peşin fiyatı 100.000 TL olan malların 3 ay vadeli satış fiyatı

130 bin TL'dlr işletme Bu malları 3 ay vadeli olarak C işletmesinden  
satın almıştır. %12 KDV 

bu bilgilere göre satıcı C işletmesine olan borç kaç TL'dir? 

143.000 

52. Selçuk işletmesinin 31 08 2020 tarihinde 331 ortaklara borçlar

hesabının alacak kalanı 300000 dir işletme aynı dönem içinde ilgili

borçlara ilişkin olarak faiz uygulamış ve ortaklardan alınan borçlara

ilişkin hesaplanan faiz toplamı 20000 dir işletmenin öz sermayesi

65000 dir bu bilgilere göre işletmenin örtülü sermayesi ne kadardır?

105.000

53. Aşağıdakilerden hangisi iştiraklerin bir işletmenin önemli etkisi

altında kalmayı kabul denmesinin nedenlerinden biri değildir?

Ortak sayısını en aza indirmek

54. Borç senetleri ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştırı?bir

yıldan uzun süreli borç senetleri 421 borç senetleri hesabına kaydedilir
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55.
bu hisse senetlerinden bekledikleri kazanç oranına göre bir takım 
kullanılarak hesaplanan ve yatırımcıların hisse senedi için ödemeye 
hazır oldukları değerdir. 
YuKardaki cümlede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi doğru 
şekilde tamamlar? 
Gerçek değer 

56. Eski senedin nominal değeri ile Yeni senedin nominal değeri
arasındaki fark senedi ödeyecek için ........... Niteliğindedir. 
yukarıdaki cümlede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi doğru 
olarak tamamlar? 
Finansman giderleri 

57. Aşağıdaki hesaplardan hangisi dönem sonunda kalan verir?
gelecek yıllara ait gelirler

58. Aşağıdakilerden hangisi uzun vadeli mali borçlar arasında yer 
alır?
405 çıkarılmış tahviller

59. Türkiye muhasebe standartlarına göre aşağıdakilerden hangisi 
maddi ve maddi olmayan duran varlıkların maliyet hesabına 
kaydedilen harcamalard,an biri değildir?  
iade alınamayan alış vergileri

60. Anonim şirketin ödenmiş sermaye içinde yer alan hesaplarına 
ilişkin bilgileri aşağıdaki gibidir:
Sermaye 1.000.000
Odenmemiş sermaye 400.000
Sermaye düzeltmesi olumlu farkı 120.000

Sermaye düzeltmesi olumsuz farkı .......... . 
Bu bilgilere göre ştrketin ödenmiş sermayesi kaç TL'dir? 
720.000 

61. Aşağıdakilerden hangisi kısa vadeli yabancı kaynaklarda yer
alır?
305 çıkarılmış diğer menkul kıymetler

62. Faaliyetleri devam1 eden Emre anonim şirketi'nin mevcut
Özkaynak tutarı 800.000 TL yeter şirketin 1 TL nominal değerli
mevcut 100000 adet, 200 bin TL sermaye arttırımı yaparak bu tutarı
temsil eden hisse senetlerini halka arz etmiştir.
Bu bilgilere göre halka sunulan hisse senetlerinin yaklaşık ihraç
değeri kaç TL'dir?
8 
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63. Bir işletmenin kiralanan bir varlığın kira bedelinin sözleşme

sonunda ödenmesi durumunda kullanacağı söz konusu ödenecek

gider tutarına biz diyeceği hesap aşağıdakilerden hangisidir?

gider tahakkukları

SkyMoon
Vurgu


	33333-1
	33333-2
	33333-3
	33333-4
	33333-5
	33333-6
	33333-7
	33333-8



